
 

 

Представяне на обучителна програма 

„Управление на проекти“ 
 
 

1. Анотация на програмата: 

 

Програмата дава конкретни знания и практически умения за разработване, управление и 

отчитане на проекти с различни източници на финансиране в помощ на учители и 

образователни мениджъри в контекста на предоставената автономия на българските 

училища и възможността за набиране на допълнителни средства към делегираните 

бюджети. Проектната работа повишава целесъобразното и ефективно използване на 

училищните средства и стимулира училищата да търсят допълнителни приходи за 

реализиране на своите идеи. 

Учебното съдържание на настоящата програма е разписано така, че да дава знания и 

умения в по-широк икономически, социален и управленски аспект, като обхваща 

основните характеристики и етапи на управлението на проекти, финансирани както от 

вътрешни, така и от външни източници. 

 

Курсът е с изцяло практическа насоченост, като се фокусира върху следните теми: 

 

 Програми, отворени в подкрепа на образованието към момента на провеждане на 

курса и как и къде да намерим необходимата ни информация; 

 Разработване на предложение за проект – основни елементи, фази на подготовка, 

изисквания, работа с ИСУН; 

 Бюджет на проекта; 

 Оценка на проекти–цели, начини на осъществяване, основни параметри на 

оценките, оценяване съгласно методологията, акцент върху устойчивостта на 

дейностите по проекта и добавената стойност за училището; 

 Организация на управлението на проект, подбор и формиране на екип, външни 

възлагания;   

 Отчитане на проекти-текущо водене на документацията, технически доклад, 

управление на финансовите средства. 

 

2. Цели на програмата: 

Целта е да предостави знания, умения и практически насоки, с които образователни 

мениджъри и учители да могат да представят и защитят успешно своите идеи съгласно 

изискванията на финансиращата програма, както и да реализират и надграждат 

предвидените дейности. Участниците в програмата придобиват способност за интегрално 

прилагане на придобитите знания не само за реализиране на проекти, но и в ежедневната 

им дейност в рамките на образователната институция. 

 

 



 

 

3. Форми на обучение:  
Присъствено и онлайн чрез виртуална класна стая. 

 

4. Методи на обучение: 

Методологията на обучението следва принципите на активното и интерактивното 

учене и работа в екип. Различните начини и средства за постигане на целите на цикъла 

на обучение са съобразени с индивидуалните потребности на участниците от 

финансиране на конкретни идеи и се основават на следните похвати: 

 

 презентация; 

 мисловна атака; 

 работа по групи;  

 самостоятелна работа; 

 индивидуална и групова консултация; 

 

В програмата са включени практикуми и система за проследяване на напредъка на 

учениците, оценяване на степена на усвояване на предвидените знания,.  

 

5. Индикатори за очакваните резултати: 

Очакваните резултати от обучението са педагогическите специалисти да подобрят 

уменията си за използване на иновативния инструментариум на коучинга за създаване на 

стимулираща учебна среда за разгръщане потенциала на всяко дете. Индикатор за 

успешен резултат от обучението ще се проследи през изпълнението на практическата 

задача – разработване и отчитане на проектно предложение.  

 

6. Продължителност на обучението и брой часове:  

Продължителността е 32 часа присъствено обучение, разпределени в 2 модула. Учебното 

съдържание се разпределя гъвкаво според нуждите на участниците – като са предвидени 

50% от времето да е за теория и 50% за самостоятелна и групова практическа работа. 

Форматът е групов с 12-16 участника. 

 

 

7.  Брой квалификационни кредити: 2 

 

8. Начин на завършване на обучението: 

Обучението завършва с издаване на сертификат за броя квалификационни кредити, който 

се получава след успешно изпълнение на практическата задача – симулация на 

разработване и отчитане на проектно предложение през системата ИСУН.  

 

 

 


